



# Кузбасс

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

113 (26289) Суббота, 27 июня 2015

779128



Скорей идем на пляж!

4

## НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Праздник побед и надежд

Уважаемые кузбассовцы! Сердечно поздравляем вас с Днем российской молодежи!

Это праздник юности, дружбы, солидарности и единения молодого поколения Кузбасса и всей нашей страны. Молодость - счастливая и одновременно ответственная пора. Вы уже сегодня многого добились и уверенно идете вперед, успешно реализуя свои планы и проекты.

Кузбассовцы гордятся вашими достижениями в учебе, науке, спорте, искусстве, бизнесе, в развитии волонтерского и стройотрядовского движений. В этом году молодежи Кузбасса вновь подтвердила свое лидерство в престижном всероссийском творческом конкурсе - фестивале «Российская студенческая весна-2015», который проходил во Владивостоке с 15 по 19 мая.

ДОРОГИ

### Из города в город - быстрее

По договоренности Амана Тулеева с Минтрансом России на строительство третьего участка кузбасского автобана за четыре года будет направлено 8 млрд 950 млн рублей.

Напомним: строительство скоростной автомагистрали (с разрешенной скоростью до 130 км в час) ведется с 2007 года. Ход работ курирует лично Аман Тулеев. Первые два участка, от Суховской развязки близ Кемерово до поворота на Чусовитино, протяженностью свыше 44 км, были сданы в эксплуатацию в 2011-2013 годах.

Планируется, что третий участок - от поворота на Чусовитино до Демьяновки, протяженностью около 21 км, будет построен за 2015-2019 годы. После завершения строительства автобана Кемерово - Ленинск-Кузнецкий существенно сократится время нахождения в пути между крупнейшими городами региона - областным центром и Новокузнецком (Ленинск-Кузнецкий и Новокузнецк уже соединены трассой первой категории).

При этом в районе пролегания автобана и трассы Ленинск-Кузнецкий - Новокузнецк живут и работают более 80% кузбассовцев, здесь расположен основной промышленный потенциал. Все это делает завершение строительства автобана одной из главных стратегических задач администрации области, которая поможет обеспечивать качество жизни людей, их комфорт и безопасность.

Пресс-служба АНО.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Аман Тулеев и члены коллегии АКО от имени всех жителей Кузбасса выразили соболезнование родным и близким крупного государственного деятеля, известного политика Евгения Максимовича Примакова, ушедшего из жизни на 86-м году.

Аман Тулеев подчеркнул, что весь Кузбасс считает Евгения Примакова родным человеком, с именем которого связаны ключевые, поворотные события в судьбе нашего региона, произошедшие в конце 1990-х годов.

Глубоко символично, что первый визит Е.М. Примакова в высокой должности председателя правительства России состоялся именно в Кузбасс, охваченный масштабным кризисом стержневых для страны и региона промышленных отраслей - угольной и металлургической. «Своей непреклонной политической волей, решительностью и патриотизмом, значительным вкладом в развитие угольной отрасли нашего шахтерского края Евгений Максимович Примаков заслужил глубокое уважение и неподдельную признательность жителей Кузбасса. Шахтеры благодарны, что с приходом в правительство Е.М. Примакова государство повернулось лицом к угольной отрасли. Принятые им на посту председателя правительства Российской Федерации своевременные, важнейшие для Кузбасса решения ознаменовали новый этап развития угольной отрасли России и Кузбасса и позволили успешно завершить ее реформу», - говорится в соболезновании. За большой личный вклад в развитие угольной отрасли Кузбасса Евгений Максимович Примаков был удостоен высших наград Кемеровской области - званий «Герой Кузбасса», «Почетный гражданин Кемеровской области», награжден орденом «Ключ дружбы». «Уход такого крупного государственного, политического и общественного деятеля, пользовавшегося глубочайшим уважением и авторитетом в самых широких кругах российской общественности и в мире, - это невосполнимая потеря для всех жителей Кузбасса и России», - подчеркнул Тулеев в телеграмме на имя супруги Евгения Примакова Ирины Борисовны и его дочери Наны Евгеньевны.

ПОДРОБНОСТИ

## Огоньки судьбы

В канун Дня молодежи парням и девушкам вручили награды, Аману Тулееву подарили знаковый портрет кузбасской молодежи, а ученые вывели формулу молодости...



Евгений и Елена Скрипник получили медали «За достойное воспитание детей» и «За веру и добро». Фото Федора Баранова.

Можно все!

Вчера на губернаторском приеме смешалось всё... Пиджаки и спортивные костюмы... Строгие платья из ученой среды и епархиального управления. Пышные юбки, «розовы» модниц, отвергших дресс-код... Что ж, да здравствует День молодежи!

...Вам, юным, можно всё. Не только потому, что праздник. А потому, что вы УЖЕ можете многое... В смысле - дел достойных...

Поясно: 217 парней и девчат, получивших вчера медали, премии, звания, всего-то за год сделали столько...

Организовали и раздали около 400 тысяч «георгиевских ленточек».

Привели в «Бессмертный полк» для участия в акции в честь 70-летия Победы 57 тысяч человек.

Помогли Кузбассу стать одним из первых регионов России, возродивших сдачу норм ГТО.

Снова выиграли российскую «Студенческую весну»...

А еще - помогли и помогают, в рамках традиционной областной акции «1418 добрых дел» (столько дней длилась Великая Отечественная война), ветеранам фронта и тыла, снимают фильмы о них, ремонтируют памятники...

А еще - подхватили идею Амана Тулеева «1000 велосипедов - детям Кузбасса», и первая сотня «великов» роздана. Сpresso - к 30 велодорожкам добавят 12 км новых...

И вообще стройотряды (а их нынче будет 50, это больше 9000 человек, работа на стройках, железной дороге, на детских и спортивных площадках, на благоустройстве, в помощь полиции и даже - на защите «михуринских» участков) уж засучили рукава...

Вы - умные, талантливые, - сказала Елена Пахомова, замгубернатора, - гордость земли Кузнецкой... И, называя длинный список фамилий, закончила главной - на все поколения - фразой князя Константина Романова: «Любите Россию, дорожите своей историей...»

Формула

Но, скажете вы, патриотов, награжденных - немного... А огромная часть молодежи - с другими ценностями.

И будете неправы. Социологическая лаборатория КемГУ заканчивает анализ социологического исследования «Отношение студентов к карьере». И хоть тема звучит специфически, студенты 12 факультетов отвечали шире.

Опрошено 811 человек в 2011-м, 756 человек - в 2013-м, 600 человек - в 2015-м, - пояснила Оксана Кочнева, заведующая социологией КемГУ. - И ответы на вопрос «Какие из нижеперечисленных ценностей являются для вас наиболее значимыми?» распределились так. На первое место вышли - «Брак, собственная семья, дети». Это считают самым важным 67+72+70 (по годам) человек. На второе место - «Домашний очаг, родители, хозяйство» (59+59+61). На третье - «Материальное благополучие» (58+52+57). На четвертое - «Интересная работа» (54+51+58)...

«Отдых, развлечения», набрав вдвое меньше голосов, ушел в конец таблицы. «Наслаждение, секс» - оказался еще ниже, набрав 17+17+13 голосов.

Что еще удивляет? Честолюбия стало меньше. Парни и девушки поставили пункт «Карьера» на 7-е место из 12, с динамикой снижения интереса. А «Признание в обществе, имидж, престиж» - на 10-е. Похоже, молодежь XXI века наконец снова очень по-русски выбирает семью, работу, мечту...

Герой

...И на приеме, когда назвали пожарного Скрипника из села Каменный Ключ (Проктопьевского района), зал взорвался аплодисментами, подтверждая формулу практикой.

Мы, выехав на вызов в Краснобродский, тушили гараж, крышу дома... Я спросил у хозяйки: «Баллоны нет?» - «Нет»... Я - в горящий сарай... А там - два газовых баллона. Хорошо, мы не били уже сильной струей. Иначе бы взорвались баллоны от контраста... Я схватил баллоны, выволок, обошлось, - смущаясь, объяснил 31-летний Евгений. Он рисковал собой, зная, что жена Лена ждет их восьмого ребенка! Специалисты говорят, что Женя предотвратил страшный взрыв, что огонь мог пойти далеко...

И тот случай, и позже, когда весной гасили поля («стена огня гудела, как вертолет»). Женя называет просто работой, на которую идет ради дома, детей, родного края.

...И вообще он - за цветущий мир. Как и другой участник приема - Андрей Васильченко, передавший в подарок Тулееву свою фотокартину (где поле цветет-огоньков) и сказавший от имени всех: «Огоньков в Кузбассе так же много, как и талантливых молодежи...»

Лариса МАКСИМЕНКО.

ФАКТ

За два дня в Кузбассе заселили четыре новостройки, из них три - в Таштагольском районе, одну - в Ленинске-Кузнецком.

Нанайские новоселья состоялись в Таштаголе и п. Шерегеш, а вчера в поселке Каз. Благоустроенные квартиры в трех домах получили 83 семьи, почти все они - переселенцы из аварийных бараков. И вчера же в Ленинске-Кузнецком ключи вручили 36 семьям. Это молодые семьи, получившие льготные жилищные займы и субсидии, а также переселенцы из ветхого жилья.

ФОТОФАКТ



«НАЦИОНАЛЬНЫЙ УЗОР». Фестиваль прикладного творчества славянских народов с таким названием собрал юных умельцев со всего города Кемерово. Ребята из центров по работе с населением представили разнообразные творческие проекты. Этот фестиваль, который прошел в рамках проекта «Лето со смыслом-2015. Радуга счастья», приурочен к празднованию международного Дня дружбы и единства славянского народа. По его итогам были награждены авторы самых ярких, интересных и необычных работ в нескольких номинациях.

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

## Помощь кузбасским садоводам

По требованию Амана Тулеева в городах и районах Кузбасса будут организованы «горячие линии» для садоводов.

Вчера Аман Тулеев направил телеграмму главам территорий, их заместителям по ЖКХ, напомнив о разработанном комплексе первоочередных мер по развитию дачного движения и всесторонней помощи садоводам.

По инициативе Тулеева с мая 2015 года начата массовая отсыпка и ремонт дорог в садовые общества, выдача дачникам для благоустройства товариществ щебня и вскрышного материала. Устанавливаются контейнеры, вывозится мусор. Большая работа идет по оказанию помощи садоводам в оформлении в собственность земли и построек.

В целом с начала дачного сезона 2015 года кузбасским садоводам выдано почти 22

тыс. тонн щебня и вскрышного материала, отремонтировано и отрейдировано 289 км дорог, установлено 294 контейнера для сбора твердых бытовых отходов.

Так, например, в Кемеровском районе (и.о. главы Глеб Орлов) на безвозмездной основе выдано 3612 тонн щебня и буттового камня, отремонтировано 17,2 км дорог. В Киселевске (глава Сергей Лаврентьев) произведена отсыпка природным камнем дороги до садовых обществ протяженностью 11 км. Отремонтирована асфальтобетонная общепользовательная дорога протяженностью 7,7 км, нанесена дорожная разметка. Приведен в порядок мост в деревне Березовке. В Таштагольском районе (глава Владимир Макута) отремонтировано 8,8 км дорог, установлено 11 контейнеров.

Как отметил Тулеев, особое внимание нужно уделить сбору и утилизации твердых бытовых отходов в садовых обществах.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



4 612747 250011

1 5 1 1 3

# НОВОСТИ

СОРЕВНОВАНИЯ



У неоднократной чемпионки соревнований восточно-европейской овчарки Жардин и ее хозяйки кемеровчанки Натальи Прохоровой все шансы на победу.

## В службу и в дружбу

Сегодня жители столицы Кузбасса смогут стать свидетелями зрелищного шоу: на стадионе Кемеровского государственного сельскохозяйственного института пройдут всероссийские соревнования служебных собак «Большой русский ринг».

Бельгийские овчарки малинуа, немецкие, восточно-европейские овчарки, итальянские кане корсо, русский черный терьер борются за титул чемпиона и докажут, что лучше их защитника для хозяина нет. Подобного масштаба соревнования собак в Кузбассе, да, пожалуй, и за Уралом, проводятся впервые, — рассказал организатор этого турнира, председатель Кемеровской федерации спортивного прикладного собаководства Дмитрий Колоколов. По словам Дмитрия Анастольевича, особые сложности для собак начинаются на этапе, когда они должны отразить нападение на хозяина сразу нескольких человек. Некоторые псы так увлекаются борьбой с одним «злодеем», что совершенно забывают про остальных, а победителем может стать только тот пес, который справится со всеми.

Полина СПИРИДОНОВА.

СЕМЕЙНОЕ ЗДОРОВЬЕ

## Поддержка «кризисных» родителей

Кемеровский областной клинический наркологический диспансер приступил к реализации нового проекта. Он направлен на сохранение семей, в которых отец, мать оказались под угрозой лишения родительских прав из-за проблем с алкоголем.

Возможность оказания специализированной помощи горе-родителям обсуждалась еще год назад. Но тогда речь шла о назначении медикаментов пролонгированного действия. Опыт применения этих лекарств в других регионах России дал положительные результаты. Однако деньги на их покупку (одна инъекция стоит 18 тыс. руб.) в бюджете области предусмотрены не были.

«Тогда по аналогии с центрами поддержки беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, мы решили создать «кризисный центр» для страдающих алкоголизмом родителей», — уточняет главный нарколог Кузбасса Андрей Лопатин.

В качестве пилотной территории был выбран Заводской район Кемерово — самый большой по численности населения. Прежде чем материалы на лишение родительских прав уходят в суд, с проблемной семьей работают полицейские, социальные службы и административная комиссия района. Психологи наркодиспансера обучили представителей этих ведомств тому, как следует общаться с выпивохами, чтобы убедить их обратиться к наркологам. На днях в диспансер поступил первый родитель (мужчина), внявший доводам специалистов.

Валентина АКИМОВА.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

## Особый статус для бора

Вчера Кемеровский городской Совет народных депутатов принял решение о создании особо охраняемой природной территории (ООПТ) местного значения «Природный комплекс Рудничный бор».

Напомним, Рудничный бор (он же Сосновый бор) — традиционная зона отдыха кемеровчан. Его площадь составляет 3 923 888 кв. м. Здесь отмечены четыре вида редких растений и один вид грибов, включенных в Красную книгу Кемеровской области.

Для сохранения и восстановления природных объектов горадминистрация получила одобрение экспертно-консультативного Совета по особо охраняемым природным территориям Кузбасса. Создание ООПТ местного значения «Природный комплекс Рудничный бор» позволит установить в границах территории режим особой охраны, который предполагает запрет на осуществление хозяйственной деятельности и строительство, введение запрета на проезд транспортных средств и иные ограничения, предусмотренные проектом.

Алена ПЕТРОВА.

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

## Скрытая камера без «закрытия» в камеру

За попытку приобретения шариковой ручки со встроенной видеокамерой кемеровский студент попал под уголовное дело.

Предложение о продаже «шпионской техники» он увидел на сайте в интернете и решил подарить такую ручку тестю. Молодой человек оформил заказ, однако посылка из Китая была изъята на таможне в Новосибирске. Действия студента были расценены как покушение на незаконное приобретение специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации, и в отношении его в СУ СК РФ по Кемеровской области было возбуждено уголовное дело.

Заводский районный суд г. Кемерово учел то, что молодой человек полностью признал вину, способствовал расследованию и впервые совершил преступление средней тяжести, и в связи с деятельным раскаянием подсудимого прекратил уголовное дело. Хотя, как уточнили в пресс-службе прокуратуры области, в качестве наказания ему грозил до четырех лет лишения свободы.

Всего же, как рассказали в СУ СК РФ по Кемеровской области, с начала этого года в Кузбассе было возбуждено пять подобных уголовных дел, три из них уже переданы в суд.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ПОГОДА

	27 июня	28.06	29.06
Кемерово	+23 - +25 +11 - +13	+26 - +28 +12 - +14	+28 - +30 +14 - +16
Новокузнецк	+23 - +25 +11 - +13	+27 - +29 +13 - +15	+28 - +30 +15 - +17

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

## Помощь кузбасским садоводам

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Тулеевым решен вопрос по выделению дополнительных контейнеров, но этого недостаточно для решения проблемы в полном объеме. На местах к этому вопросу относятся не всегда ответственно. Так, например, в Междуреченске (и.о. главы Сергей Кислицин) установлено 59 контейнеров, а в Юрге (глава Сергей Попов) — ни одного.

В мае 2015 года Тулеев требовал от муниципалитетов «обнуления» земельного налога для садоводов и дачников. По-

государственному к этому отнеслись главы Кемерово (Валерий Ермаков), Новокузнецка (Сергей Кузнецов), Ленинска-Кузнецкого (Вячеслав Телегин). Они освободили садоводов от уплаты земельного налога на 100%, а вот главы Мысков и Киселевска Дмитрий Иванов и Сергей Лаврентьев только думают об этом.

«Вы недооцениваете вклад садоводов в продовольственную безопасность России и Кузбасса», — сказал Тулеев, обращаясь к главам. — Помощь садоводам — это стратегическая работа не на один

год, а на десятилетия вперед. Необходимо пересмотреть подходы работы по данному направлению».

Для взаимодействия с садоводами и быстрого принятия решения Тулеев потребовал организовать «горячие линии» в администрациях муниципальных образований и довести эту информацию до председателей садовых обществ.

Контроль за исполнением поручения Тулеев возложил на своего заместителя Илью Середука.

Пресс-служба АНО.

ДЕНЬ ШАХТЕРА-2015

## Во главе угла — качество

В Прокопьевске члены областного штаба по подготовке к Дню шахтера-2015 ознакомились с ходом работ на основных объектах реконструкции и строительства.

После объезда состоялось выездное заседание штаба. Его провел первый заместитель губернатора Максим Макин.

Одним из приоритетов программы является благоустройство города. Всего же по программе подготовки к главному празднику Кузбасса в Прокопьевске будет отремонтировано и построено около 200 важнейших объектов жилищной и социальной сферы. К настоящему моменту в жилищном фонде города уже заменили 20 лифтов. Идет ремонт в летнем №2. Обновлен фасад, заменено ограждение, приведено в порядок асфальтовое покрытие прилегающей территории. Крыша здания, а также фаса-

ды котельной и гаража будут отремонтированы до 1 августа.

В эти же сроки необходимо завершить работы на здании, где располагается отдел полиции «Зенковский».

Подводя итоги совещания, первый заместитель губернатора отметил, что нужно не снижать темпы работ и при этом ставить во главу угла качество. В общем, необходимо сделать все, чтобы дать городу «вторую жизнь» и улучшить условия жизни прокопчан.

Пресс-служба АНО.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

## Ущерб, причиненный стихией

Прошедший в среду ураган заставил меня более критично посмотреть на окружающую среду. В частности, задуматься, а не спилить ли от греха подальше разрознуясь до самого третьего этажа рябину под окном. Красота красотой, но безопасность — превыше всего. Слышала я, что много деревьев было повалено ураганом и не обошлось без повреждений. Хотелось бы вас спросить про алгоритм действий в том случае, если неприятность уже произошла. Допустим, упала-таки та рябина и повредила стоящий во дворе ваш новый автомобиль. И что тогда?

Инна Кошелева, Кемерово.

Как разъясняет Ирина Гайденко, начальник областной государственной жилищной инспекции, надо по горячим следам обратиться либо в вашу управляющую компанию, либо в правоохранительные органы — чтобы составили акт о произошедшем. А дальше будет идти

уточнение немаловажных обстоятельств дела: где именно стоял ваш автомобиль — в положенном месте или там, где стоянка была запрещена, проверившим важно также понять, кому именно принадлежит участок, где произошло повреждение автомобиля. Если это придо-

мовая территория, то — управляющей компании. Именно она и будет возмещать пострадавшему ущерб. И чаще всего это происходит, как подчеркнула Ирина Викторова, в досудебном порядке.

Но вполне может быть, что автомобиль стоял не на придомовой территории, тогда ущерб оплатит муниципалитет. Часто люди ругают власти, что те недоглядели, не спилили вовремя старое дерево. Однако бывает, что вполне здоровое дерево ураган вырывает с корнем. Как случилось на этот раз в Кировском районе Кемерово с одним тополем. Всего не предуслаживаем...

А вообще в Кузбассе с весны по заявкам жильцов и по инициативе работников госжилинспекции было спилено около одной тысячи деревьев на придомовых территориях. И уже после урагана в среду было дано еще 66 звонков убрать поваленные деревья и 27 крупных сучьев.

Елена ЩЕРБАКОВА.

АКТУАЛЬНО

# Новые условия для жильцов и компаний

Жилищно-коммунальную сферу опять ждут перемены: новый законопроект рассмотрен Госдумой и уже одобрен Советом Федерации РФ

Собственникам многоквартирного дома теперь будет проще коллективно принять устраивающее всех решение, потому что законопроектом вводится новая форма общего собрания. Зато, наверное, сложнее всем нам будет разбираться в платежах за ЖКУ, поскольку изменится сама их структура. Будут и другие новшества, которые с непривычки нам могут показаться не очень понятными.

О собраниях

О сути изменений рассказала на прошедшей пресс-конференции Ирина Гайденко, начальник государственной жилищной инспекции Кемеровской области. Она пояснила, что до сих пор было две формы собраний собственников многоквартирного дома: либо очная, либо заочная. Среднего не дано. И было много неприятных моментов, с этим связанных. Если не удавалось собрать жильцов вживую, не хватало кворума для принятия решения, то надо было выдержать всю процедуру уведомления для проведения заочного собрания. И трудно было доказать госжилинспекции, что собрание-таки проводили и решение приняли. Бывало, что председатели домовых комитетов шли по упрощенному пути: минуя очную форму собрания сразу шли собирать подписи жильцов по квартирам. То есть про-

кущем ремонте без очного собрания собственников».

А кто главный в доме?

Видимо, усложнится роль председателей домовых комитетов. Если до сих пор домовая общность работала бесплатно, то теперь, можно сказать, узаконено материальное вознаграждение «старших по дому». В Новокузнецке, кстати, уже практиковали подобные вознаграждения, но это действие было нелигитимным. Сейчас общее собрание может решить, платить ли старшему по дому или не платить. Однако сумма вознаграждения, подчеркивает Ирина Гайденко, должна идти мимо сточки «содержание и ремонт мест общего пользования».

В некоторых домах может измениться форма управления. Если до сих пор такая форма, как непосредственное управление, могла быть преимущественно в двухэтажных, где не более 16 квартир, то теперь, кроме УК или ТСЖ, можно выбрать непосредственное управление и в домах до 30 квартир. Но это послабление в законе вступит в силу не ранее 1 апреля 2016 года.

За что деньги?

Перейдем к структуре платежей. В основном жители Кузбасса уже разобрались, что

такое ОДН и как начисляется плата за ОДН. Напомним: расход воды и электричества учитывается из показаний не только вашего индивидуального счетчика, но и общедомового.

С апреля 2016 года плата за общедомовые нужды переходит из коммунальных в жилищные услуги. А порядок расчета этих услуг будет утверждён дополнительно правительством РФ, если дом выбрал форму управления ТСЖ или УК. При непосредственном управлении платежей за ОДН останется в коммунальных услугах.

Много вопросов у людей также возникло и по оплате утилизации твердых бытовых отходов. Почему, спрашивали, одиноко проживающий платит за вывоз мусора столь-

ко же, сколько и целая семья? В этом вопросе будет корректив. С января 2016 года утилизация мусора будет считаться коммунальной услугой, а не жилищной. И, видимо, будет особый расчет.

А еще коммунальщикам будет выдвинут ряд условий. Предоставление услуг ими должно быть качественным, своевременным. Если были какие-то перерывы в подаче, скажем, воды и житель подал по этому поводу жалобу, но нарушение не было устранено, значит, с коммунальщиками будут взимать штрафы.

Что же касается нас, жильцов домов, то наше дело — соблюдать порядок в доме и вовремя рассчитываться за услуги. Более жесткие меры к неплательщикам квартплаты

применять не будут. Каким был размер пени за просрочку платежа, таким его законодатель и оставил. Хотя работники ЖКХ надеялись, что размер пени увеличат.

Видимо, ситуация с задолженностью сейчас не такая тяжелая, как была в прошлые годы. Вот и в Кузбассе уровень платежей стабильно держится на отметке 98-99%. Возможно, после июльского повышения платы за коммунальные услуги на 7,5% уровень оплаты понизится, но не более чем на 1%, прогнозирует главный госжилинспектор области. Но в любом случае управляющие компании будут бороться с должниками испытанным способом — иски в суд и ограничением услуг.

Елена ЩЕРБАКОВА.

КСТАТИ

## ЛИЦЕНЗИИ В ОСНОВНОМ ПОЛУЧЕНЫ!

По состоянию на 25 июня 13 управляющих компаний в Кузбассе прошли лицензирование на право управления жилым фондом. 23 компаниям первоначально было отказано в лицензиях, однако они подали заявки на повторное прохождение этой процедуры. 25 июня лицензионная комиссия еще вплотную работала: решала судьбу двух компаний.

В целом процедура лицензирования прошла успешно, считает начальник областной госжилинспекции Ирина Гайденко. Большинство компаний, потерявших лицензию после 1 мая, вновь его вернули, убедив жителей доверить именно им обслуживание своих многоквартирных домов.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## Праздник побед и надежд

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В нем приняли участие около двух тысяч конкурсантов из 61 региона России, в том числе 54 кузбассовца. Костяк нашей делегации составили студенты Кемеровского государственного университета и Кузбасского государственного технического университета, которые долгие годы конкурировали на сцене, но ради большой цели объединились и победили. По итогам фестиваля кузбасские студенты завоевали первое место в номинации «Региональная программа» и Гран-при в командном зачете. Это уже 5-й Гран-при в истории кузбасского фестивального движения. Поздравляем!

Особые слова благодарности за вашу большую помощь в подготовке торжеств в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В Кузбассе существуют сотни проектов, направленных на помощь ветеранам. Среди них ставшая уже традиционной областная акция «1418 Добрых Дел» (именно столько дней длилась Великая Отечественная война). С 2010 года к акции подключились тысячи добровольцев, которые не от праздника к празднику, а регулярно помогают ветеранам и труженикам тыла, снимают фильмы о ветеранах, готовят радиопередачи, ремонтируют памятники и мемуары, благоустраивают заброшенные захоронения.

Десятый раз в Кузбассе прошла всероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка». Активисты раздали около 400 тысяч георгиевских лент — символов памяти о воинах, погибших на фронте. А в работе «Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы» активное участие приняли около двух тысяч молодых кузбассовцев. Благодарим вас за заботу о Святом поколении!

Спасибо бойцам строительных отрядов за добровольный труд на социально значимых объектах области, за участие в подготовке Прокопьевска к главному всекузбасскому празднику — Дню шахтера. В трудовом сезоне-2015 на благо области поработают более девяти тысяч бойцов — на стройках, железной дороге, на детских и спортивных площадках, на благоустройстве городов и районов.

Вы знаете, что в Кузбассе активно развивается велосипедное движение. Только профессионально велоспортом занимается более 500 человек, а любители покатаются «с ветерком» гораздо больше! Для удобства и безопасности велосипедистов мы строим велодорожки. Сегодня в 24 муниципалитетах Кузбасса уже действуют около 30 велодорожек, до конца 2015 года мы планируем оборудовать еще восемь общей протяженностью 12 километров.

Этим летом в Кемеровской области стартовала областная программа «1000 велосипедов — детям Кузбасса», по которой детям из малообеспеченных, многодетных, неполных семей бесплатно вручаются современные двухколесные велосипеды.

Надеемся на вашу помощь и поддержку в общем стремлении сделать Кузбасс самым здоровым, спортивным и молодежным регионом России.

Уважаемые земляки! Сегодня в Кузбассе действует уникальная система поддержки и стимулирования молодежи, студентов, учащихся. Это и субсидии на обучение, и льготы на проезд в пассажирском транспорте, и право бесплатного посещения детских садов детьми студенческих семей, и бесплатное медицинское обслуживание, и многое другое. Начиная с 2007 года выдаем молодым семьям льготную ссуду на жилье: без процентов, без первоначального взноса, сроком на 20 лет. Более семи тысяч молодых семей уже воспользовались этой уникальной возможностью. Также по нашей кузбасской традиции мы отправляем лучших школьников и студентов области в бесплатные туристические поездки. С 2002 года в Греции, Болгарии, Черногории, Финляндии, Таиланде, Египте, Объединенных Арабских Эмиратах бесплатно отдохнули более 13 тысяч человек.

Еще раз с праздником, молодые кузбассовцы! Успех каждого из вас, ваши победы — это залог благополучия и процветания Кузбасса и России. Берите в свои силы, покоряйте новые вершины — в учебе, работе и личной жизни, пусть удача всегда сопутствует всем вашим делам и начинаниям!

С уважением,  
врио губернатора Кемеровской области А. Тулеев;  
председатель Совета народных депутатов Кемеровской области Е. Косиенко;  
главный федеральный инспектор в Кемеровской области И. Колесникова.



СПОРТАРЕНА: СУББОТНИЙ РАКУРС

# Хрустальная мечта о Рио-де-Жанейро

Кузбасские спортсмены – кандидаты в олимпийскую сборную России



Коренная кемеровчанка, чемпионка мира-2014 по художественной гимнастике Диана Борисова в январе нынешнего года, накануне своего 18-летия, удостоена звания «Заслуженный мастер спорта России». Фото Владимира Клюева.

Немногом больше года осталось до главного спортивного события четырехлетия – XXXII Олимпиады в бразильском Рио-де-Жанейро (5-21 августа). Список кандидатов в национальную сборную для участия в Играх утвердил Олимпийский комитет России на основании заявок отечественных спортивных федераций по согласованию с Минспорта РФ. В нынешнем списке ОКР названы 16 кузбассовцев, представляющих легкую атлетику (6), тяжелую атлетику (3), спортивную гимнастику (2), пулевую стрельбу, художественную гимнастику, женскую и греко-римскую борьбу, а также волейбол (мужчины).

### Кандидатом быть обязан!

Кандидат в олимпийскую команду России – это особый статус не только для спортсмена, но и для тренеров и специалистов. Спортсмен в соответствии с программой индивидуальной подготовки «получает дополнительное материально-техническое обеспечение, в том числе спортивную экипировку и экипировку специ-

ального назначения, спортивный инвентарь и оборудование, а также финансовое, научное, медико-санитарное, медико-биологическое и антидопинговое обеспечение». Конечно, потенциальный олимпиец обязуется выполнять запланированный объем тренировочной работы, участвовать в соревнованиях, а в случае травмы или болезни «обращаться за первичной помощью к официальному

врачебному персоналу, определенному программой индивидуальной подготовки». Отдельным пунктом оговаривается выполнение антидопинговых правил, в том числе своевременное предоставление информации о своем местонахождении в международных и российских антидопинговых организациях.

### Гимнаст и «художница»

Напомним: на Олимпиаду-2012 в английском Лондоне наш регион делегировал тогдашнего чемпиона страны в легкоатлетическом десятиборье Сергея Свиридова из Кемерово (восьмое место на Играх) и воспитанника знаменитой гимнастической школы в Ленинске-Кузнецком Игоря Пахоменко, выступившего на олимпийском помосте в командном турнире, где россияне набрали шестую сумму. Свиридов фигурирует и в списке кандидатов на Игры-2016. Правда, нынешний сезон складывается для кузбассовца (1990 г.р.) не лучшим образом. На июньском чемпионате страны он вообще по-

лучил травму, но при этом по-прежнему остается в обойме национальной сборной. А вот 24-летний Пахоменко уже не участвует в соревнованиях и, похоже, сошел со спортивной орбиты. Зато его ровесник и воспитанник той же школы в шахтерском городе Никита Игнатьев, напротив, закрепился в основном составе национальной команды. Более того, на первых Европейских играх в Баку подопечный заслуженного тренера страны Дмитрия Чунисова показал лучший результат среди отечественных гимнастов, заработав четыре медали: «золото» (командный турнир), «серебро» (упражнение на кольцах) и две «бронзы» (личное многоборье, перекладина). Примечательно, что в столице Азербайджана Игнатьев впервые завоевал награду на престижном международном турнире в абсолютном первенстве. Главным тренер сборной России Андрей Родионенко похвалил кузбассовца в интервью агентству «Весь спорт»: «Игнатьев очень добросовестно работает и растет как профессионал». Сам же Никита

признался, что не ожидал от себя столь успешного выступления в Баку: «У меня завтра (21 июня. – В.А.) день рождения, может быть, поэтому я был на подъеме. Мне будто помогла какая-то божественная сила! Я сделал всё, что мог. В упражнениях на перекладине за победу соперничали практически все лучшие гимнасты в мире, и «бронза» в этом виде мне дороже «золота». С двумя наградами высшей пробы вернулась в Кемерово из столицы Азербайджана 18-летняя Диана Борисова, выступавшая за сборную России в групповых упражнениях по художественной гимнастике. Наша землячка приобрела к спорту под руководством Марины Калужной и Ирины Бирюковой, ныне тренирующейся в Москве, а в прошлом году стала чемпионкой мира в групповых упражнениях. Конечно, история не знает сослагательного наклонения, но если бы Олимпийские игры состоялись в нынешнем году, в Рио-де-Жанейро наверняка бы поехали и гимнаст Никита Игнатьев, и «художница» Диана Борисова.

### Совладать со стрессом, подружиться с Фортуной

Возрастной диапазон потенциальных олимпийцев из Кузбасса существенно разнится: гимнастка Юлия Бируля (Ленинск-Кузнецкий) в декабре отметит 16-й день рождения, а кемеровчанин Вячеслав Калужный, который специализируется в скоростной стрельбе из малокалиберного пистолета, в октябре исполнит 36 лет. На год его моложе капитан волейбольного «Кузбасса», чемпион Европы-2013 Сергей Макаров. Только начинают спортивную карьеру новозащитники штангисты Сергей Петров и Георгий Купцов. В прошлом сезоне подшефные тренера Вадима Карпова не знали равных на первенстве Старого Света среди штангистов не старше 20 лет соответственно в категориях до 69 и 94 килограммов, а в апреле нынешнего года Петров успешно дебютировал и на чемпионате Европы среди взрослых, завоевав «серебро» в двоеборье. В женской половине кандидатов в олимпийскую сборную стра-

ны по тяжелой атлетике – Татьяна Алеева (Дуденкова) из кемеровского поселка Кедровка, многократная победительница российских и континентальных первенств по тяжелой атлетике. На участие в Играх-2016 претендуют также легкоатлеты: уроженец поселка Грамотино Ярослав-близнец Анастасий и Евгений Рыбаковы (бег на 5000 и 10000 метров), кемеровчани Ульяна Александрова и Кристина Полтавец (обе – многоборье), Светлана Топилина из Прокопьевска (бег на 100 метров с барьерами). На ковре будут соперничать за путевки в Рио-де-Жанейро Виктор Чепсаракова из Осинники (женская борьба) и уроженец Алтайского края, выступающий за наш регион, Виталий Щур (греко-римская борьба). Понятно, кандидатский минимум отнюдь не гарантирует кузбасским спортсменам олимпийские лицензии. Впереди – напряженная тренировочная работа, стрессовые ситуации на соревнованиях и всегашнее упование на благосклонность Фортуны, которая порой играет решающую роль при прочих равных условиях.

Вадим АНТОНОВ.

### РЕЙД



В санкционированных зонах отдыха у воды и безопаснее, и комфортнее. Фото Максима Иванова.

## Пляжные процедуры

Сегодня в столице Кузбасса открываются две новые зоны отдыха у воды: «Притомское» и «Берендей». Последняя – самая большая: длина береговой линии составляет 200 метров.

### Жаркий сезон

По прогнозу синоптиков, лето в Кузбассе ожидается жарким. Кроме того, многие наши земляки отпуск нынче проведут дома, а значит, потянутся отдыхать к воде. Потому и пляжей, и мест отдыха у водоемов в этом году планируется создать больше, чем в прошлом. А, к примеру, в Прокопьевске, в Зенковском парке, вот-вот откроется первый в Кузбассе пляж для инвалидов.

### На Красном тесно

На озере Красном даже в разгар рабочей недели многолюдно. Лишнему лежачу, кажется, негде воткнуться. Здесь и ребятишки всех возрастов, и молодежь, и мамы-папы, и бабушки-дедушки.

Для комфорта людей, кажется, предусмотрено всё: кабинки для переодевания, лежаки, кафе, медулент, спасатели и спасательное оборудование, пункт охраны общественного порядка, туалеты, детская и волейбольная площадки, автостоянка, мусорки. За санитарным состоянием воды и грунта следят Роспотребнадзор. Спасатели беседуют с отдыхающими, раздают памятки о мерах безопасности на воде.

Первый заместитель главы города Кемерово Ольга Турбаба оценила зону отдыха у воды, затем констатировала: «Мы приглашаем кемеровчан отдыхать в подобных местах, освидетельствованных и допущенных к эксплуатации. Потому что здесь безопасно. Здесь все проверено – и дно, и берег, дежурят спасатели, медики и полиция, соблюдается питьевой и санитарный режим. Словом, созданы все условия для нормального цивилизованного отдыха».

Кроме того, озеро патрулируют оперативные мобильные группы, в состав которых входят инспекторы по делам несовершеннолетних. Как рассказала начальница территориального управления Ленинского района Наталья Зарарова, ежедневно на Красном инспекторы ПДН выявляют по 10-12 детей и подростков, которые находятся у воды без взрослых. В таком случае инспекторы звонят родителям и предлагают забрать ребят. Патрули выявляют и тех, кто распивает у воды спиртное. Правда, такие случаи единичны – сказывается ужесточение законодательства о запрете распития алкоголя в общественных местах. С пьянкой бороться помогает частное охранный предприятие, сотрудничающее с зоной отдыха.

### Нельзя, но очень хочется

На несанкционированных пляжах тоже многолюдно. Горожан не пугают ни запрещающие аншлаги, ни отсутствие элементарного благоустрой-

ства. Но за «дикарями» тоже присматривают. «Ежедневно экипажи спасателей выезжают на озеро Красное и реку Томь и патрулируют акваторию. Главная причина трагедий – распитие спиртных напитков на берегу, причем пьют не только мужчины, но и женщины. Вот полчаса назад выгнали из воды трех левушек, которые чуть не утонули. Они были пьяны, пошли купаться и начали тонуть... Спасатели, которые патрулировали озеро, вовремя пришли на помощь», – рассказал начальник поисково-спасательной службы города Кемерово Александр Самойлов.

Знакомимся с кемеровчанкой Дарьей Мустафиной – молодой мамой. Приходит на берег Томи отдыхать с детьми. «Я здесь только загораю, – объясняет Дарья. – Не купаться... А детям на берегу играть хорошо, ради них и езжу сюда».

### «Вода прогрелась – жди беды»

– так говорят спасатели. Оно и понятно. В жаркую погоду кузбассовцы активно тянутся к водоемам. В том числе и в «дикие» места. Невзирая на запрещающие аншлаги, сомнительный берег и неизвестное дно. Забывая, что цивилизованный отдых – это в первую очередь безопасность их самих.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

### ГДЕ БЕЗОПАСНО

В Кемерово в этом году обустроено пять мест для отдыха у воды. Это озеро Красное, зона отдыха «Клеопатра» (Заводский район, озеро в районе Плодопитомичина), зона отдыха «Чайна», (Центральный район, река Томь, ул. 4-я Заречная, 54), место отдыха у воды «Притомское» (Центральный район, река Томь у Кузбасского моста со стороны Притомского проспекта), «Берендей» (Ленинский район, река Томь, неподалеку от озера Красное).

### СЕМЬЯ И ДР.

#### Граци

Жара была жуткой, между мероприятиями случилось минут сорок, и мы с приятелем спустились к Енисею. Провалившись через прибрежный кустарник, нашли первозданный кусок природы. Сели на камни – благодушные, умиротворенные, расслабленные... Вдруг кусты зашевелились, и на нашу полянку в полной уверенности, что это их полянка, выскочили три грации. Скинули платьишки, естественно, по-ланы, вошли в воду, поплыли...

Выйдя из воды, – юные, грациозные, – скользнули взглядами по нам: по мне, четырежды деду, и Олегу, он еще патриархальнее, и словно не заметил нас. Слово мы – такой же кусок природы, как скалы, кусты, Енисей. Древний, но пока еще живой кусок природы.

#### Разнообразие

Они приехали покупать у меня козочку – новую хозяйку и её подружку. Новую хозяйку звали Катей, дочку её подружки – Катей, взрослую козу, которая уже была у большой Кати, – тоже, как ни странно, Катей.

– А давай, – сказала Катя подружке, когда я тащил на руках к машине её новую животную, – назовем эту козу какнибудь по-новому, поразнообразнее? – Давай! – согласилась подружка.

И после паузы, перебрав, наверное, с дюжину всяческих имён, вдруг радостно засмеялась: – Может быть... Катей!

#### Гнездо

Крыла у нас с соседом общая, и часть работ по замене старого шифера на металлопрофиль мы делаем вместе. Он

– с сыновьями, я – с другом. Под очередным листом шифера соседский Лёха, крепкий мужик с сорока годами, нашёл воробьиное гнездо. Расстроено улыбаясь, показал: пара голубоватых птенцов в куче соломы и перьев. Спросил: может, положить его куда, может, родители не бросят и выкормят? Увы, птенцы были обречены, и я неловко пошутил: – Лучше иди покорми козочку...

Лёха грустил, сжимая гнездо в ручищах. Слез с крыши, пропал, потом со стороны огорода раздалось нетерпкое: – Кыс-кыс-кыс...

#### Сиделец

Огород Серый не любит, и Вера привыкла на грядках управляться сама, иногда с внуками. А в тот раз в Серёге то ли проснулась совесть, то ли жена смогла найти особый подход, но он взялся за лопату.

Соседка уличила минутку и тихонько спросила у Веры через забор (их дома на разных улицах, но участки соединены огородами), глядя в Серёгину сторону: – Ты что, замуж вышла? – Нет, – удивилась Вера. – Это муж, давно уж. – А он что, – не могла

скрыть любопытства соседка, – сидел? И то правда: чем иначе объяснить, что, прожив три года в соседях, она соседа не видела ни разу?

#### Хрю

– А давайте, – вдруг разволновались знакомые, – мы вам продадим его нездорового? Или поменяем? Или вообще подарим? И начали расписывать достоинства своего ветнаеского вислобрюхого свина: он и умен, и хорош, и вегетарианец, и ласков, и воспитан, и вообще – друг человека!

Моя жена развесила доверчивые уши и уже была готова согласиться на заманчивейшее предложение, но я вылил на неё ушат холодной воды: – Люба, они ищут лохов! Признайтесь!!! И оказалось, что так оно и есть: поросенок приболел и за время лечения вывалился из массы собратьев, обреченный стать шашлыком, отбивной или антрекотом, потому что привязался к хозяйкам и стал ручным и членом семьи. А друзья и родные не всем по зубам и по вкусу...

Иван КОРОЛЕВ.



Живая природа. Фото автора.

### НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

**22.06.2005.** Цветомызыкальный фонтан с диаметром чаши 18 метров и высотой струи 9 метров торжественно открыт в Междуреченске на площади Согласия. По словам специалистов, этот фонтан не имеет аналогов во всей Сибири.

**23.06.1955.** На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Ольжерас Мысковского района переименован в город Междуреченск.

**25.06.1967.** В Кемерово принята в эксплуатацию станция «Орбита». Из Москвы получена первая пробная телепередача.

**26.06.1980.** Большим концертом в Кемеровской областной филармонии завершились в Кузбассе гастроли Большого театра СССР.

**28.06.1935.** В газете «Знамя Ильича» напечатано первое стихотворение «Весна идет» ученика 5-го класса школы №10 города Гурьевска, будущего поэта-фронтовика, члена Союза писателей СССР Михаила Небогатова.

По материалам Кемеровской областной научной библиотеки имени В.Д. Фёдорова.

## Клубная жизнь горожан

22 июня 2000 года решением Кемеровского городского Совета народных депутатов было образовано муниципальное бюджетное учреждение «Клубы по месту жительства» (КМЖ), объединяющее все клубы города.



В кемеровских клубах интересно и детям, и взрослым.

Сегодня КМЖ – это 30 клубов, расположенных в шести районах областного центра. Их посещают горожане от мала до велика: и детсадовцы, и молодежь, и пенсионеры. Важно, что занятия в клубах проводятся бесплатно. Привлекают людей эти учреждения тем, что здесь каждый найдет занятие по интересам. Только видов спорта культивируется 22: бильярд, бодибилдинг, бокс, волейная борьба, кикбоксинг, кудо, лёгкая атлетика, пауэрлифтинг, скандинавская ходьба, туризм, фехтование, фитнес, футбол, хоккей и другие. В зимний период организована работа на одиннадцати спортивных площадках с пунктами проката. Ежегодно в акциях «Звонкий лёд» и «Все на каток» участвуют около десяти тысяч кемеровчан. Из них более тысячи человек пользуются прокатом хоккейных и фигурных коньков.

Кроме того, летом инструкторы по спорту КМЖ работают на 17 вечерних спортплощадках (также с пунктами проката «сезонного» инвентаря). Там же проводятся разные физкультурно-оздоровительные мероприятия, самым крупным из которых стал турнир по мини-футболу среди дворовых команд «Спорт против наркотиков». Кстати, организация досуга юных кемеровчан во время летних каникул помогает проводить профилактику правонарушений, пропагандировать здоровый образ жизни. КМЖ инициировал несколько социальных проектов, – рассказал Евгений Бледнов, замдиректора учреждения. – Например, в рамках проекта «Мир один для всех» ежемесячно проводятся увлекательные конкурсы, в которых участвуют семьи с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Эмма АНДРЕЕВА.

### КСТАТИ

Аман Тулеев поручил главам территорий сделать все, чтобы кузбассовцам было комфортно и безопасно отдыхать на воде: обеспечить опасные водоемы запрещающими знаками, организовать систематическое патрулирование, особенно в выходные дни, привлечь полицейских, инспекторов рыбоохраны, дружинников, назовов, бойцов студотрядов.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Тираж в субботу – 8093.

Главный редактор В.А. КАЧИН, kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолкина, t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке – 8-905-963-63-44, Междуреченске – 8-905-995-39-44, Мариинске – 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 113.